Care 4.0 - Follow Up
Leistungsbeschreibung
Projektidee
Für das Hauptaufgabenfeld Altenhilfe des Deutschen Roten soll ein aus dem Projekt Care 4.0 (01/020 bis 01/2021) hervorgegangener und weiter zu entwickelnder Expertenkreis die Pflegeeinrichtungen des DRK bei der Umsetzung neuer digitaler Anforderungen insbesondere mit Blick auf Digitale–Versorgung–und–Pflege–Modernisierungs–Gesetz (DVPMG) und bei der Anbindung der Pflege an die Telematik-Infrastruktur unterstützen.
Die im Projekt Care 4.0 gewonnenen Erkenntnisse, Kompetenzen und Kooperationsansätze werden genutzt und bei der Auseinandersetzung mit den konkreten Aufgaben, die sich aufgrund gesetzlicher und technischer Vorgaben für die Pflegeeinrichtungen des DRK ergeben, konkret angewandt.


Instrumente
Vorgesehen ist, dass in von IT-kompetenten externen Partnern begleiteten Workshops und Expertenrunden die tatsächlichen technisch/administrativen und praktischen Anpassungserfordernisse beschrieben, beraten und bewertet werden. 
Die Sammlung und Vorabsortierung der Themen erfolgt über die in Care 4.0 eigeführten Kommunikationstools Signal und Slack.  

Meilensteine
· Kick Off-Videokonferenz im Juni/Juli 2021 (Sachstand Telematik allgemein, elektronische Patientenakte, EU-Schnittstellen-Norm; einheitliche Vorgaben für Quellcode und/oder Schnittstellen; Telematik-Produkte; Integration der Herangehensweisen: struktur- prozess- und/oder patientenorientiert; Fachtagung im Herbst/Winter 2021 zum DVPMG und zur Anbindung der Pflege an die Telematik-Infrastruktur
· Zwischenbilanz-Workshop Mitte 2022
· Rückblick-Tagung Winter 2022
· Nach Bedarf: Beratungen durch Expertenkreis und externen Partner 

Leistungsbeschreibung für externen IT-Projektpartner
Gesucht wird eine Beratung, die das Vorhaben Care 4.0 Follow Up über den Projektzeitraum begleitet und folgende Leistungen anbietet:
· Strategische Kommunikationsberatung der Projektleitung ab Juni 2021 
· Umsetzungsbegleitung (Konzeptionsphase, textliche Maßnahmen, Providing der Tools Signal und Sack, Beratung der Projektleitung (Team 44) und des Expertenkreises bei der Sichtung und Sortierung von Problemlagen und -nennungen und Handreichungen) 
· Vernetzung und Abstimmung mit weiteren Akteuren (Veranstaltungsdesign, didaktische Aufbereitung, Administration von Slack und Signal)
· Unterstützung der Projektleitung bei der Planung, Gestaltung und Durchführung der o. g. Veranstaltungen
Bitte schlüsseln Sie in Ihrem Angebot die Leistungen als Pakete wie folgt auf: 
1. Beratungsleistungen
2. Vorbereitung und Durchführung der Veranstaltungen 
3. Vorbereitung, Bereitstellung und Pflege der Instrumente
 
